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Correggio, 29 Giugno 2015

SGUARDI SULLA QUALITA’
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Annotazioni critiche 32 rispondenti di cui:

Costo elevato della retta (12 rilevazioni) 

Costo del pasto (5 rilevazioni) 

Apertura servizi tutto il mese di luglio (4 
rilevazioni) 

Personale degli uffici non sempre cortese 
(4 rilevazioni) 

Annotazioni positive: (2 rispondenti)

Suggerimenti 18 rispondenti di cui:

Prolungamento orario pomeridiano di 
15/30 minuti ( 6 rilevazioni) 

Apertura del servizio nel mese di agosto 
(3 rilevazioni) 
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Annotazioni critiche 31 rispondenti di cui:

Costo elevato della retta (13 rilevazioni) 

Non soddisfazione criterio assegnazione 
territoriale (4 rilevazioni) 

Mancanza di trasporto per il servizio estivo (3 
rilevazioni)

Annotazioni positive: (2 rispondenti)

Suggerimenti 19 rispondenti di cui:

Maggiore flessibilità oraria (4 rilevazioni) 

Maggior utilizzo di internet per le iscrizioni e le 
comunicazioni (4 rilevazioni) 

Servizio estivo in una struttura del centro o nella 
propria (3 rilevazioni)
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Annotazioni critiche 16 rispondenti di 
cui:

Entrata e uscita del nido poco sicura (8 
rilevazioni) 

Non adeguata manutenzione dello 
spazio esterno (5 rilevazioni) 

Annotazioni positive: (8 rispondenti)

Qualità buona (6 rilevazioni) 

Suggerimenti19 rispondenti di cui:

Manutenzione dello spazio esterno ( 6 
rilevazioni) 

Montaggio di zanzariere (4 rilevazioni) 

Aperto del cancello solo negli orari di 
entrata e di uscita (3 rilevazioni)
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Annotazioni critiche 15 rispondenti di 
cui:

Struttura antica (3 rilevazioni) 

Spazi adibiti a sezioni non sempre 
adeguati (3 rilevazioni) 

Annotazioni positive: 1 rispondente

Suggerimenti 24 rispondenti di cui:

Manutenzione dello spazio esterno 
(6 rilevazioni) 

Montaggio di zanzariere (3 
rilevazioni) 

Interventi di ristrutturazione  (3 
rilevazioni)
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Annotazioni critiche 16 rispondenti di 
cui:

Elevato rapporto numerico 
bambini/personale (6 rilevazioni) 

Dieta alimentare non sempre adeguata 
(6 rilevazioni) 

Annotazioni positive 8 rispondenti di cui:

Servizio educativo e personale 
eccellente (8 rilevazioni)

Suggerimenti: 7 rispondenti singoli
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Annotazioni critiche 15 rispondenti di 
cui:

Personale educativo non del tutto 
soddisfacente (6 rilevazioni) 

Menù e costo pasto non sempre 
adeguati (4 rilevazioni)

Annotazioni positive: (4 rispondenti)

Suggerimenti: (12 rispondenti, tutti 
singoli)
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Annotazioni critiche 7 rispondenti di 
cui:

Uscite non sufficienti anche in 
relazione al servizio di trasporto 
mancante (4 rilevazioni) 

Annotazioni positive 9 rispondenti di 
cui:

Qualità educativa buona (5 
rilevazioni) 

Suggerimenti 12 rispondenti di cui:

Maggiori uscite sul territorio (3 
rilevazioni) 
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Annotazioni critiche 19 rispondenti di cui:

Qualità offerta non sempre soddisfacente (7 
rilevazioni) 

Annotazioni positive 5 rispondenti di cui:

Esperienze educative buone e qualità del 
personale (3 rilevazioni) 

Suggerimenti 25 rispondenti di cui:

Maggiori uscite sul territorio (5 rilevazioni) 

Maggiori proposte educative (5 rilevazioni) 
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Domanda  1. La gestione sociale delle strutture e la 
partecipazione delle famiglie rappresentano un tratto 
fondante del progetto pedagogico dei nostri servizi. Nella sua 
esperienza ritiene ancora fondamentali questi valori? Come 
pensa possano meglio tradursi nella pratica quotidiana?

58 rispondenti di cui:
Partecipazione come valore fondamentale (31 rilevazioni) 

Maggiori colloqui individuali e scambi quotidiani (6 
rilevazioni) 

Domanda  2. Ci sono altre forme di incontro tra genitori ed 
educatori, oltre o in alternativa a quelle già esistenti, che le 
piacerebbero fossero realizzate?

57 rispondenti di cui:
Maggiori colloqui individuali  (23 rilevazioni) 

Situazione attuale soddisfacente (14 rilevazioni) 
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Domanda  3. Ritiene che il servizio offra opportunità formative rivolte ai genitori? Ha suggerimenti riguardo 
ai temi da trattare?

60 rispondenti di cui:
Incontri formativi fondamentali per la crescita personale dei genitori (5 rilevazioni)

Tematiche educative:  (29 rilevazioni) 
Capricci, gelosia tra fratelli, autonomie, relazione genitori-bambino, creatività, regole, ruolo del genitore

Situazione attuale soddisfacente (5 rilevazioni)

Domanda  4. Quali modalità di realizzazione dei momenti formativi ritiene più in linea con le sue esigenze 
(tempi ed orari, incontri seminariali o piccoli gruppi di discussione, ecc.)?

64 rispondenti di cui:

Incontri formativi serali (29 rilevazioni)

Incontri formativi a piccolo gruppo (22 rilevazioni)

Incontri formativi seminariali con piccoli gruppi di discussione finali (9 rilevazioni)
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Domanda  1. La gestione sociale delle strutture e 
la partecipazione delle famiglie rappresentano un 
tratto fondante del progetto pedagogico dei nostri 
servizi. Nella sua esperienza ritiene ancora 
fondamentali questi valori? Come pensa possano 
meglio tradursi nella pratica quotidiana? 

68 rispondenti di cui:
Partecipazione come valore fondamentale (35 
rilevazioni) 

Dialogo e scambio quotidiano sono strategie per 
sostenere la partecipazione (8 rilevazioni) 

Domanda  2. Ci sono altre forme di incontro tra 
genitori ed educatori, oltre o in alternativa a quelle 
già esistenti, che le piacerebbero fossero 
realizzate?

63 rispondenti di cui:
Maggiori colloqui individuali  (26 rilevazioni) 
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Domanda  3. Ritiene che il servizio offra opportunità formative rivolte ai genitori? Ha suggerimenti 
riguardo ai temi da trattare?

65 rispondenti di cui:
Incontri formativi fondamentali per la crescita personale dei genitori (20 rilevazioni)

Tematiche educative:  (30 rilevazioni) 
(quotidianità, alimentazione, regole, paure, relazione tra pari, multiculturalità nelle scuole di oggi, ascolto 
del bambini, sostegno dei talenti e della creatività dei bambini, giochi creativi, gestione del tempo libero, 
ambienti ed esplorazioni all’aperto e modalità di narrazione)

Situazione attuale soddisfacente (5 rilevazioni)

Domanda  4. Quali modalità di realizzazione dei momenti formativi ritiene più in linea con le sue esigenze 
(tempi ed orari, incontri seminariali o piccoli gruppi di discussione, ecc.)?

58 rispondenti di cui:

Incontri formativi serali (25 rilevazioni)

Incontri formativi seminariali (14 rilevazioni)

Incontri formativi a piccolo gruppo (13 rilevazioni)
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26 rispondenti di cui:

Qualità del servizio soddisfacente (6 rilevazioni)
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(42 rispondenti) 

Esperienza educativa e personale 
soddisfacente (6 rilevazioni)

Modifica orari ingresso e uscita (5 rilevazioni)
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